

请你支招

玄武湖武庙闸旁边 同治年间的石碑被“到此一游”

不能装有机玻璃罩和隔离栏,如何保护它成了大难题

被乱涂乱画,是很多景点都难以避免的问题。近日,市民在玄武湖公园游玩发现,城墙上镶嵌的一块石碑也被“到此一游”了。这块石碑是全国重点文物保护单位武庙闸的组成部分,但因为靠着一条狭窄的游步道,没办法圈住保护,景区曾设提示牌,但似乎并不起作用。保护这块石碑,大家有什么好方法吗?

现代快报记者 张玉洁



被乱涂乱画的石碑 现代快报记者 马晶晶 摄

石碑上写着“到此一游”

12月1日,市民纪先生到玄武湖边溜达,走到解放门附近的武庙闸时,他发现城墙上镶嵌着一块石碑,石碑上的文字落款是同治年间。

纪先生注意到,除了自然损坏之外,石碑上还有很深的划痕,还被游客写上了“×××到此一游”。

石碑在一处楼梯的拐角处,相对隐蔽,但纪先生认为,对于文物来说,这样乱涂乱画的行为是不应该

的。昨天上午,他拨打现代快报96060热线反映此事。

这块100多岁的石碑是文物

昨天上午,现代快报记者在玄武湖公园找到这块石碑,它离解放门不远,石碑旁边是全国重点文物保护单位武庙闸。玄武湖公园管理处办公室副主任葛亮介绍,它是武庙闸的组成部分,也是文物。

据了解,武庙闸是玄武湖主要的出水口,也是南京最早的水关。它

最先出现在东吴宝鼎二年(公元267年),孙皓引湖水进入宫城。后来,朱元璋建造南京城时,一并设计、建造了大闸,当时叫通心水坝。

清同治年间,位于市府大院内的府学旧址改作武庙,在武庙之后的这个闸便叫做武庙闸了。1988年,作为明城墙的一部分,武庙闸被列为第一批国家级文物保护单位。

另外,同治皇帝是1862年至1874年在位,这样推算,这块石碑有一百四五十年的历史了。

保护石碑,你有啥好办法吗

葛亮说,游客在石碑上写“到此一游”的现象,公园早就发现了,他们曾想用砂纸将刻字的地方打磨光滑,文物保护专家认为,砂纸打磨不利于保持石碑自然的状态,公园只好作罢。

不好处理,那就从保护上做些工作吧,公园方的第一个想法

是,给石碑罩上一层有机玻璃,这样既能看清碑面,又能防止游人刻字。不过石碑是嵌在墙壁里的,装玻璃罩需要在墙面打孔,而城墙也是文物,这个想法不可行。

后来景区又考虑在石碑周围放置隔离护栏,不过石碑所在的拐角处宽度不足一米,放了护栏,

游人就无法通行。

“我们曾在拐角处放过提示牌,但效果不明显。”葛亮说,公园呼吁游客能爱惜文物。另外,公园也希望市民帮忙出谋划策,找到个好方法保护这块100多年的老石碑。

(纪先生线索费50元)

发现赌客出“老干” 他“遥控”手下抢劫

快报讯(通讯员 栖文轩 记者 李绍富)周润发的“赌神”系列影片,成为了港台赌剧的经典,片中发哥以假乱真的“千术”让人目不暇接。不久前,栖霞上演了类似的一幕。

不久前,栖霞区燕子矶某酒店内,李华和徐洪与“大姐大”齐某和苏某在赌博,赌注数万元。精于赌术的齐某、苏某并没有把李、徐二人放在眼里。不过赌局开始不久,她们就连输好几把,老本都快输光了。

齐、苏二人发觉不对劲,齐某接到一个电话后,突然大喊“你们出老干!”而李、徐二人想掩饰已来不及了。气急败坏的齐某打电话通知手下施某和王某等人赶来“救场”。

施某和王某等人携带凶器赶到,强令李、徐二人写下承认出老干骗钱的“认罪书”,要求两人归还所赢的钱,再拿出5万元作为赔偿。

为从心理上彻底击垮李、徐二人,齐某等人模仿电影中的情节,将二人蒙上黑布罩,开车从江南到江北,连续换了4个地方,最终在江北的一家小饭店内,再次逼迫李、徐二人写“认罪书”。二人坚决不从,遭到一阵殴打,并被带去ATM机取钱。

拿到钱后,他们还抢了李某的金项链,才放人。李、徐二人报了警。

栖霞分局燕子矶派出所调查发现,赌博窝点正是警方监控的一处赌档,李、徐二人一“搅和”,让这处赌博窝点提前“曝光”。很快,这一抢劫团伙的身份就全部浮出了水面。

据警方调查,这起抢劫的幕后主谋是另一个“大哥大”黄某。当晚,他发现李、徐二人出老干后,遥控指挥了这起抢劫。

警方第二天就将他们一网打尽,并缴获了他们所抢走的部分财物。

目前,黄某等人因涉嫌抢劫已被栖霞检察院批准逮捕。

(文中受害人系化名)

小心防盗

岁末年终,往往是各类侵财案件多发期,形形色色的犯罪嫌疑人利用自己的“特长”或攀爬翻窗、或技术开锁,抱着“捞一把好过年”的心理大肆作案。昨日,南京警方公布近期破获的几类入室盗窃案件,提醒广大市民保管好自家的财物,年末防盗莫大意。

攀爬入室、技术开锁、撬路边店……小偷们“捞一把好过年” 赶紧关好门窗“升级”门锁吧

【案例一】 打“飞的”专偷别墅

11月3日一大早,江宁开发区派出所接到几起报警,均称家中被盗,涉案总价值40多万元。其中,市民罗先生的损失最大,不仅丢了苹果手机和笔记本电脑,保险箱也被小偷抱走了,里面有两万元人民币、三万元港币和不少黄金珠宝。

民警发现,这几起盗窃案件都是小偷顺着室外落水管、阳台,从没关的厨房、卫生间窗户进入室内,判断是同一伙犯罪分子所为。

11月5日,警方在句容市一家旅社成功抓获以吉某为首的团伙成员6人,并缴获大量赃款、赃物。

据这伙人交代,他们乘飞机流窜全国,专偷高档公寓、别墅。他们固定分为两组,分别作案,各自销赃。无论收获如何,他们都不会在一个地方停留太久。

防范提醒: 门窗关紧,家中少放现金

防范攀爬入室盗窃,最重要的是外出或睡觉前关闭门窗,特别是阳台、厨房、卫生间的窗户。不法分子入室盗窃,主要以现金或贵重物品为目标,建议市民不要在家里放太多现金,贵重物品放好锁牢。

【案例二】 “技术开锁”无痕迹

8月下旬,雨花台区铁心桥附近多个小区居民家中被盗。大白天,失窃的住户家门窗都关得好好的,门锁也完好。可家中的金银首饰、笔记本电脑、手机等物品还是被盗。

案发后,雨花台警方很快锁定韦某、谭某等人有重大作案嫌疑。10月底,在广西当地警方的协助下,南京警方在来宾市抓获犯罪嫌疑人韦某等4人。他们是利用开锁工具将防盗门打开,潜入室内实施盗窃。

防范提醒: 用防盗性能先进的门锁

警方提醒市民,要注意自家的防盗门锁性能是否已落后,建议更换技术含量较高、防盗性能先进的门或锁;外出时要将门的保险锁上,在家时将门反锁或插上门闩。

有条件的居民小区,除了要安装监控系统,各单元门口也要安装防盗门,再加上门卫,三重保险可以有效增强安全系数。同时,邻里之间要相互照应,提高防范意识。

【案例三】 路边小店挨个撬

11月10日清晨6点,栖霞区某土菜馆老板吕先生到马群派出所报警,称店门前一天夜里被人撬开,放在收银台里的600元现金和一台笔记本电脑被偷走,损失总价值近3000元。

民警很快锁定了嫌疑人朱某,当天下午5点,将刚作案后的朱某抓获。

朱某承认,自今年8月以来,他在栖霞马群附近的路边店就地取材,用木棍、撬棍撬开玻璃门把手入室盗窃,先后作案5起,窃走手机、香烟、现金等物,价值8000余元。

防范提醒: 打烊后店内不留现金

警方提醒店铺业主,夜间店内应安排专人值守,路边商铺要加装牢固的防盗门窗,有条件的应装上投防设施。打烊后,大额现金或贵重物品不要留在店内。

通讯员 宁公宣 现代快报记者 李绍富 陶维洲

男性健康

主办单位:中华男性健康关爱中心
特约解答:南京建国男科医院
咨询热线:025-52238888

本栏目立志为您打造一个与权威男科专家零距离沟通的健康平台,现诚邀南京建国男科医院专家为您解答健康困扰。

雨花区卢先生问:我包皮过长,自然状态下必须用手强制翻开才能露出龟头,还易产生异味,怎么办?

南京建国男科医院苑章副主任医师:包皮过长会妨碍阴茎发育,影响性生活和谐,还会堆积包皮垢,长期刺激易引发包皮龟头炎,导致性伴侣交叉感染。手术切除过长包皮是目前治疗包皮过长最有效最直接的方法。包皮手术讲究美观、微创、无痛,对专家的经验要求和医院手术环境的要求都是有讲究的。推荐采用我院经典技术“光波离子微雕术”治疗,该技术微创无痛、随治随走、恢复快,不影响正常生活。

秦淮区傅先生问:我患有前列腺炎好多天了,尿频、尿急、尿痛、尿不尽一再反复,腰腹部和会阴部酸胀不适,请问该怎么治疗?能治愈吗?

南京建国男科医院文双纶主任医师:前列腺炎除了您所说的症状外,还有尿道口滴白、性欲减退、射精痛等,迁延不愈会引起功能障碍、不育等疾病。临床上,将前列腺炎分为细菌性前列腺炎、无菌性前列腺炎、急性前列腺炎和慢性前列腺炎,治疗需结合前列腺液及细菌培养结果,确定方案。建议您遵医嘱进行全面、彻底的治疗。



微信自查男科病